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Az Egyesült Szabóiparosok Köre 1925. év junius 15-én hétfőn este 
választmányi ülést

tart, melyre a választmányi tagokat meghívja és pontos megjelenését kér 
az Elnökség.

A kisipari
A kisipari hitel természetével és 

feltételével már többször foglal­
koztunk. Különösen sérelmesnek 
találtuk, hogy ama iparágak — 
különösen pedig a szabóipar, — 
amelyek kézizálogra alkalmas ter- 
melvények felett nem rendelkez­
tek, továbbá a városi iparosok, 
akiknek nincsenek ingatlanaik, csak 
jelentéktelen kisösszegü hitelt kap­
hattak, mert kezeseket — még 
hozzá olyanokat, akiknek bonitása 
a hitelösszeg 4—5-szörösét képvi­
selje — a mai gazdasági viszonyok 
között nem szerezhettek.

Hiába volt meg a legjobb tér. 
melési feltételük, gép- és műhely 
berendezésük, nyersanyag készle­
tük — erre csak úgy kaphattak 
volna kölcsönt, ha felszereléseiket, 
árukészletüket zálogilag a hitelező 
kezébe teszik le. Már pedig ha 
ezt teszik, hiába van meg a köl­
csön összeg, termelni eszközök és 
áru nélkül lehetetlenség.

A kik a kisipari kölcsönakciót 
nagynehezen kiharcolták, nem hi­
básak abban, hogy csak holtbiztos 
garanciákra adhatták ki a kölcsö­
nöket. Más oldalról kell a hibákat 
keresni.

Most, hogy az engedélyezett 50 
milliárd hitelkeret kimerittetett és 
már az első negyedévi törlesztési 
időszak bekövetkezett, mindenki 
látja és tapasztalja, hogy sok-sok 
esetben az ingatlanokkal és kézi­
záloggal biztosított kölcsönökre 
kevesebb visszafizetés történik, 
mind azokra a kölcsönökre, a me­
lyeket kezesekre adtak ki. Hogy 
miért? Azért, mert egyénileg és 
becsületbelileg azoknak nagyobb a 
kötelességérzetük, akik a kezesek 
önzetlen támogatását csak azzal 
köszönhetik meg — ha fizetési

FASZENET
Porosz szenet Aprított tűzifát

WEISZ ÉS VIDOR cég
RAKTÁRAK ÉS IRODÁK: 

X. Józsefvárosi p. u. Vili. Kő- 
bányai-ut Ganzgyárral szembenTELEFON:

József 11-31 és Jóssal 114.27.

hitelaktió.
kötelezettségüknek minél ponto­
sabban tesznek eleget, a miáltal a 
kezesek felelősségét is csökkentik, 
mintpedig azon adósok fizetési 
készsége, akiknek legtöbbje egyé- 
nileg önmagát és ingatlan vagy 
kézizálogos biztosítékát teljes fede­
zetnek tekinti — saját magának 
tartozván felelősséggel — fizetési 
kötelezettsége lanyhább.

A kezesekkel biztosított kölcsö­
nök eme lélektanilag alátámasztott 
biztosításával egyenrangú az oly 
kölcsönök fedezete is, a mely oly 
zálogjogon alapszik, a melynél a 
zálogolás tárgyát képező felszere­
lést, gépet, árut nem kell a hitelező­
nek átadni, hanem továbbra is az 
adósnál marad, a miáltal nincsen 
az adós termelőképessége sem fel­
tartva, sem megbénítva. Ez az 
úgynevezett lajstrom zálogolás.

Nem újdonság ez, mert még 
Romániában is meg van.

Nálunk erről 1905 év óta sokat 
tárgyaltak, de hogy eddig miért 
nem valósították meg szinte ért­
hetetlen !

Mi komplikátiöja van annak, pél­
dául, hogy egy szabókisiparos, 
akinek gépje van s erre kölcsönt 
venne fel, azon kötelezettséggel, 
hogy mig a kölcsönt vissza nem 
fizeti a gépek feletti tulajdonjogá­
ban korlátozva lesz s eme korlá­
tozás — ép úgy, mint az ingatla­
noknál a telekkönyvben — itt pe­
dig az ipartestületnél, vagy más 
hivatalos helyen felfektetett laj­
stromban ez sorrendjében beve­
zettessék.

Minden hitelező, mielőtt kölcsönt 
ad ily lajstromzálogolás ellenében 
— e hivatalokban ép úgy, mint a 
telekkönyvben — megnézhetné, 
vajon a kölcsönkérő felszerelését, 

gépjeit, áruraktárát terheli-e már 
és mily összegű és sorrendű köl­
csön.

Hogy e kérdés ismét mennyire 
aktuális, hivatkozunk itt Budapest 
tanácsának e tárgyban a kereske­
delmi és igazságügyi miniszterhez 
benyújtott felterjesztésére, amely­
ben ép a most lefolyt kisipari hi­
telaktió tanulságára való hivatko. 
zással kéri a lajstromzálogolással 
biztositott hitelek törvényes meg­
alkotását.
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Jogi tanácsok, amelyeknek nem okvetlen perrel kell végcMil.
Éz sem csoda. Szeretettel, hitté- I 

ritői türelemmel, nagy adag ön­
zésről való lemondással e csoda 
is megfejthető. Mintha a keleti 
bölcsek szelleme lebegne felettünk,' 
oly hangulatban vetjük e sorokat 
papírra.

Huszonöt év alatt felvett, több 
mint másfélezer jegyzőkönyvet la­
poztunk át. A budapesti szabókis­
iparosság szövetkezeti életének 25 
éves küzködése elevenedik fel e 
porlepte íoliansokból. 25 évvel 
ennekelötte sivár síkságon át in­
dult meg e szövetkezeti karaván 
s első stációjára kiéhezve és meg­
fogyva érkezett. A karaván veze­
tőinek legtöbbje a jószándékon és 
feláldoíási készségen kívül egyéb 
utismerettel nem rendelkezett. A 
vének feje mellé tanácsadóul egy 
rossz szellem került. Végső két­
ségbeesésükben a gondviselés ke­
gyéből került a vezérek mellé az 
igazi bölcs ember, aki attól a perc­
től vészben és viharban kitartott 
mellettük.

* **
A budapesti szabóiparosok hitel­

és termelő szövetkezete 1905. év­
ben egy fiatal kezdő ügyvédet, dr. 
Hirsch Theophilt választotta meg 
az intézet ügyészévé.

Dr. Hirsch Theophil ügyészi
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A főváros tanácsának eme fel­
terjesztése nekünk szolgál teljes 
elégtételül, mert hivatalos tanubi. 
zonyság arra, hogy a kisipar gaz. 
dasági bajainak orvoslására, néha 
mi magunk is felismerjük a jó 
orvosszert, s ilyen esetben ezen 
orvosszer törvényes használatát — 
mert épen maga az iparosság 
javasolja — nem okvetlen kell — 
elgáncsolni.

Tibor Samu.

székfoglaló beszédében hitvallást 
tett, hogy minden pereskedés el­
kerülhető, ha úgy a vezetőség, 
mint pedig a tagok vállalt kötele­
zettségeiknek csak oly mértékben 
tegyenek eleget, mint a mily mér­
tékben ö fog ügyészi teendőinek 
megfelelni. Dr. Hirsch ügyvéd az 
elmúlt húsz évben vállalt munká­
ját teljesítette. A szövetkezet igaz­
gatóságát úgy irányította, oktatta, 
hogy üzleti ügyekben 20 év alatt 
pereskedése nem volt.

A jegyzőkönyvekből ülésről- 
ülésre olvashattuk, hogy dr. Hirsch 
minden ügynek keletkezésénél éles 
jogi érzékével minden jogi eshető­
séget fontolóra véve, előre adta 
meg jogi véleményét. Az ő körül­
tekintő, mindenre kiterjedő hozzá­
szólása, véleménye alapján nyu­
godtan dolgozott a vezetőség. Dr. 
Hirsch ezen felül a hozzáforduló 
tagoknak ügyében is legtöbbször 
kerülte a perlekedő eljárást.

A szövetkezet igazgatósága és 
felügyelőbizottsága együttes ülé­
sén dr. Hirsch Theophil 20 évi 
ügyészi munkásságáról megemlé­
kezve, jegyzőkönyvbe foglalta dr. 
Hirsch érdemeit. A szövetkezet 
alkalmazottai pedig küldöttség ut­
ján köszönték meg azt a támoga­
tást, amelyben dr. Hirsch részéről
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úgy üzleti teendőik ellátásánál» 
mint pedig magánügyeikben ré­
szesültek.

** *
A jubiláns ünneplői sorába tar> 

tozunk mi is. A Szabó Hírlap jogi 
tanácsadóját és munkatársát tisz­
teli dr. Hirsch Theophil ügyvéd­
ben. Köszönjük önzetlen munkás­
ságát.

A legrégibb mesterség.
Ki volt ez első szabómester a 

világon, azt nem igen lehet meg­
állapítani. Erre vonatkozólag az 
őskor vallásos legendái csak any- 
nyit mondanak, hogy az emberi­
ség ruházkodása akkor kezdődött, 
mikor Éva ősanyánk Ádámnak le. 
szakította a paradicsomkerti jó és 
gonosz tudásu fájának gyümölcsét 
s abba először az ö asszonvi kí­
váncsiságával beleharapván, a 
pompás izü almát közösen elfo­
gyasztották. Mikor aztán elhang­
zott az Urnák szemrehányó figyel­
meztető hangja : „Adám, hol vagy?“ 
akkor már mindaketten fügefale- 
vélderékaljban jelentek meg a Te­
remtő szine előtt. Ábelt és Káint 
már állatbőrbe öltözve mutatják 
be a bibliai képek. Mindebből 
nyilvánvaló, hogy az első emberi 
öltözék növényanyagból, a második 
már állati részből készült, úgyhogy 
ma is az élőszervezetnek ez a két 
faja, az állat és a növény adja az 
anyagot a ruházkodáshoz. De két­
ségtelen még egyéb is. Az, hogy 
legelső mesterség a világ terem­
tése után a földön a szabómester- 
ség volt és hogy Éva anyánk, aki 
az első fügefalevélkosztümöt a 
rózsa töviseire fűzött folyondárral 
varrta együvé, nemcsak az embe­
riségnek, hanem különösen a szabó 
iparnak megteremtője volt s ha 
most letekint a mennybeli Paradi­
csomkertből, ugyancsak nagy gyö­
nyörűsége telhetik abban, ha látja, 
hogy mivé fejlődött az, a minek 
ő vetette meg az alapját, a szabó, 
mesterség, annak dacára, hogy 
még ma is igen sokan vannak, a 
kik rajonganak az úgynevezett 
Éva-kosztümök iránt.

Hogy a többi mesterség mikor 
kezdődött a szabóság után, arra 
még a régi kor Írástudóinál sem 
találunk hiteles följegyzéseket. Mi­
kor még az emberek a gyümöl­
csökből táplálkoztak, akkor nem 
volt szükségük molnárra, pékre, 
bár a kőkurszakban már megta­
láljuk a molnármesterség s ezzel 
együtt a sütőmesterség nyomait 
azokban a kőmozsarakban, melyek­
ben a vízzel kevert lisztet kenyérré 
sütötték. A lakatos, kovács s álta­
lában a fémmüves mesterség csak 
ezredek múltán kezdődött, mikor 
az emberiség már átélte a gyer­
mekkorát és a kőkorszakból a vas­
korszakba lépett. Akkor már talá­
lunk kőmiveseket, ácsokat is, a kik 
a barlangodvak helyett az embe­

reknek házat építettek. A hajós- 
mesterség is elég régi lehet, hiszen 
tudvalevőleg Noé apánk is hajón 
evezett át az özönvíz hullámain, 
valamint a kádármesterség is, mert 
ugyanő volt az, a ki hordókba 
szűrte a szőlőlevet, aminek azután 
olyan tragikus következménye lett, 
hogy az öreg ur először rágyújtott 
egy nótára, ami fölött Cháin fia 
megbotránkozott, dalolgatván:

Zöld a szőlő levele,
Édes, tüzes a leve. 
Kincsem, rózsám rám nevet, 
Eszem azt a lelkedet.

De hát minek a többi mestersé­
gekkel foglalkoznunk. Az eddigiek­
ből is kitűnik, hogy a szabómes­
terség az idők sorozatában is a 
világ legelső mestersége. És amint 
fokról-fokra művelődött a világ, 
ennek a műveltségnek szinte fok­
mérője volt a szabóipar. Az Ízlés 
formája a nemzetek szerint csopor­
tosult s ha beletekintünk a világ­
história képeskönyveibe, láthatjuk, 
hogy áz összes szabóiparosok közül 
a magyar szabóság áll az első 
helyen. A magyar ruhaviselet nem­
csak fényénél, csillogásánál, hanem 
összeállításánál fogva is, ma is 
dísze, remeke a világ szabóipará­
nak. Ennek az ősi szabóiparnak 
termékeit ott látjuk már ragyogni 
a hazát szerző Árpád leventéin, 
ős királyainkon s a magyar király 
udvarának fényét ma is a magyar 
szabóság szorgalma, művészete 
teszi ragyogóvá. Avagy ki felejt-, 
hetné el a milleniumi fölvonulás 
diadalmenetét? Nem-e a magyar 
szabóság tehetségének diadalma 
fénylett annak ékkövei közül is 
reánk ?

A magyar ruhaviselet divatja az 
elmúlt félszázad alatt kezdett ha- 
nyatlani. Azóta szabóinknak föl 
tellett venni a versenyt a külföld 
szabóiparával szemben is. És dacára 
annak, hogy a külföldi konkurrencia 
elnyomott bennünket, hogy nagy­
uraink előszeretettel keresték föl 
a külföldi szabóműhelyeket. E ver­
senyben mi nem maradtunk alul. 
Nincs a világnak olyan — hogy 
a németről ne is beszéljünk — 
rrancia vagy angol szabója, ki 
velünk versenyezhetne.

Német, angol, francia,
S minden nemzet más fia, 
Pólyák, szerb és a román, 
Görög, bolgár, ottomán, 
Orosz, a svéd és a tót, 
Le nem főzi jó munkában 
Az igaz magyar szabót.

így olvastam ezt egy régi ver­
seskönyvben s hogy ez igy van, 
azt ma is hiszem és vallom. Pedig 
a magyar szabóiparnak — a kül­
földi versenytől is eltekintve —, 
mig fejlődésének ehhez a szakához

Próbababák!
Eredeti londoni formák után készíti

Vajda József Budapest, Klauzál u. 29.

jutott, mennyi mindennel kellett 
megküzdenie, azt egy tárca kere­
tében talán nem is lehet elmondani, 
A legnagyobb baj, hogy nálunk 
a ruhákat Iegtöbbnyire hitelbe 
rendelik s mikor fizetni kellene, 
igen sok esetben megnyilvánul az 
a divatos fizetni nemakaromság. 
Hány fiatal ur feszeng ott a sugár­
utakon, aki a tőlünk hitelbe vásá­
rolt ruhában akarja elhódítani szive 
választottját. Ha statisztikailag ki­
mutatnánk, hogy hány szabónak 
mennyi követelése van Magyar­
országon, hát az bizonyára többet 
kitenne, mint az adóhátralék.

Hanem azért nekünk haladni 
kell a korral és haladunk.

Művészeti ízlésünk fejlesztésére 
iskolákat állítunk s ahol kell, áldo­
zunk a hazafiság oltárára is. Mes­
terségünk, foglalkozásunk termé­
szete magával hozza a szépérzék­
nek lelkűnkben való fokozódását 
s mi ezt nemzeti irányban igyek­
szünk fejleszteni. Úgy, amint azt 
egy régi magyar poéta mondá;

Ahány öltés az bekecsen, 
Annyi magyar lölköd legyen, 
Ahány vitézkötés rajta, 
Mutassa, hogy magyarfajta. 
Nem ám csak az, aki varrta, 
Hanem aki az bekeccsel 
Az rózsáját bétakarja. Sz. Z.

Szövött címkék
(Adretizok)

Békebeli minőségben selyemből átszőtt, 
ismét megrendelhetők tetszés szerint kivi­
telben. Ezen cimke disze és reklámja 
minden szabónak és olcsóbb mint a 
hasznavehetetlen nyomott cimke.

Megrendelésnél a pontos szöveg vagy 
egy régi cimke beküldése elegendő.

Kívánatra mintát küldünk.

Bayer Hándor külföldi cimke vállalat 
Budapest, Kálmán u 15

Wtinbtrger és Kulié
Budapest VII, Dohány ucca I. sz.
(Károly körút sarok) Telefon: József 91—68

Gyapjúszövetek, 
bélésáruk, selymek 

nagy választékban.

Nagyban és kicsinyben
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Legszebben fest, tisztit
NAGY JÁNOS 

kelme festő mester 
VII, Dembinsky ucca 60 és 

VII, Aréna út 48. szám
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Külföldiek jelentkezési 
kötelezettsége és iparűzése, 

külföldi munkások alkalmazása.

A m. kir. belügyminiszter ren­
deleté 1925 junius hó 1-től kezdve 
a külföldieknek az ország terüle­
tén való tartózkodását illetőleg 
különböző rendszabályokat lépte- 
tett életbe. Az elszakított terüle- 
tekről érkezettek is külföldinek 
tekintendők.

Jelentkezési kötelezettség. Minden 
külföldit köteles szállásadója, a 
kerületi őrszobákban kápható ür- 
lapon, érkezéskor be- és távozás­
kor kijelenteni. Öt napi tartózko­
dásnál a be-és kijelentés egyideü- 
leg történhet. Öt napnál hosszabb 
tartózkodás esetében a kijelentést 
a távozás előtt kell eszközölni. A 
be- és kijelentést Budapesten 2—2 
példányban kell kitölteni. A be- és 
kijelentésről kapott igazolványt az 
ország területéről váló távozása­
kor a határon le kell adni.

Rendes útlevéllel érkező külföl­
diek, útlevelük alapján az ország 
területén legfeljebb két hónapig 
tartózkodhatnak.

Hosszabb tartózkodás, letelepedés. 
Az a külföldi, aki 2 hónapon túl, 
de legfeljebb egy évig akar az 
országban állandóan lakni, köteles 
a 2 hónap lejárta előtt itt tartóz­
kodásának szükségességét okmá­
nyokkal igazolni és a tartózkodási 
engedélyt megszerezni. Az a kül­
földi, aki azzal a szándékkal jön 
áz országba, hogy itt állandóan 
akar lakni, köteles megérkezésétől 
számított 15 nap alatt — Budapes­
ten a főkapitányság utján — a 
városi tanácstól erre lakhatási en­
gedélyt kérni. — 24 éven felüli 
és önálló keresettel biró 24 éven 
alóli családtagok részére külön en­
gedély kérelmezendő. A lakhatási 
engedélyért, ha az egy évre szól, 
20 ar. korona, há határozatlan 
időre vagy egy éven túl határo­
zott időre szól, 200 ar. korona a 
kérvény benyújtásakor előre befize­
tendő. A lakhatási engedély meg 
nem adása esetében ezen dijakat 
visszafizetik.

Külföldiek alkalmazása. Oly kül­
földi, akinek nincs tartózkodási, 
illetve lakhatási engedélye, sem 
munkásnak, sem alkalmazottnak 
felvenni nem szabad. Ily külföldi 
önálló ipart, kereskedést nem foly­
tathat.

Átmeneti intézkedések. Ama kül­
földiek, akik jelen rendelet előtt 
már az országban tartózkodtak, 
kötelesek jelentkezési kötelezettsé­
güknek 1925. augusztus 30-ig ele. 
get tenni s ugyanezen idő alatt 
kell a tartózkodási, illetve lakha­
tási engedélyt is megszerezni.

Budapesten a főkapitányság, vi­
déken városokbanazottanni rend­
őrhatóságok, községekben a jegy­
zői hivatalok utján kell ezen ren­
deletben foglaltaknak eleget tenni.
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Szabászai. UNTERSTEIN
MIHÁLY elsőrendű

szabász Dohány ucca 66. I. 8. 
alatt a szabószakmába vágó 
mindennemű ruhadarabot ki­
szabásra a legjutányosabb árban 
elvállal. Ugyanott szabásminták 
is megrendelhetők.

SZEMLE-
A kontárkérdés
megoldhatatlan nálunk, mert orvos­
lására a büntetőparagrafuson kívül 
más orvosszert nem ismernek. 
Hiaba a belügyminiszter ur újabb 
■szigorú rendelete, hogy a közigaz­
gatási szervek gyorsan és szigorúan 
ítélkezzenek, megszüntetni ezzel 
sem lehet.

Ennek mélyreható gazdasági és 
szociális okai vannak. Szaporitsák 
a munkaalkalmakat, teremtsenek 
lakásokat, tegyék olcsóbbá a min­
dennapi kenyeret egyfelől, alkossák 
meg az igazságos adóztatási rend­
szert, rendezzék a tanoncoktatást 
másfelől, mindjárt kevesebb lesz 
a kontár.

A nagy közterhek elől való 
menekülés szaporította meg szá­
mukat; legális iparüzők visszaadják 
iparigazolványukat és beállnak a 
kontárok sorába, mert az adókive­
téseknél, a forgalmi adóknál, a 
tanoncoktatásnál lépten-nyomon 
támadt anyagi és erkölcsi megter­
helést nem bírják.

A forgalmi adó átalányozása.
Az átalányozást kiterjesztik; a 

már megállapított átalányokat revi- 
diálják. Nagyszerű. A legjobb időt 
választották ki. Annyi a munka, 
hogy nem győzi az iparosság s 
mégis kevesebb forgalmi adó folyik 
be, mint amennyire számítottak. 
Jön a revízió. Kiszáll a pénzügyi 
hatóság mindenható szakértője; 
szoroz, összead, kivont és oszt;
összecsapja az aktákat ... s te 
szegény kisiparos végzésileg kapod 
meg az értesítést, hogy egész évre 
mennyi forgalmi adót kell lefizet­
ned. Ki véd meg a helytelen ki­
rovás ellen?: a felebbezési fórum.
Sok lótás-futás után kell igazadat 
kiverekedni. Pedig oly egyszerű 
Volna, ha az átalány összegének 
megállapításánál iparostársaid kö­
réből egy bizottságot küldenének 
ki, amely bizottság a helyi isme­
retek alapján teljes igazsággal 
tudna határozni. Ott te is jelen 
volnál és az esetek 99%-ában meg 
tudnál egyezni a bizottsággal. Egy 
baj van azonban. Ha igy járnának 
el, akkor a közalkalmazottak leépí­
tése is adva volna, erre pedig 
nekünk nincs szükségünk.

Szövetkezeti hírek.
Az Iparosok Országos Központi 

Szövetkezete junius hó 25 és 26-án 
tartja meg rendes évi kongresszu­
sát és a törvényesités óta első 

közgyűlését a budapesti keresk. és 
iparkamara helyiségében.

A kongresszus 25 én d. u. 5 
órakor, a közgyűlés 26-án d. e. 10 
órakor kezdődik.

Az igazgatóság évi jelentését 
még nem tette közzé, de már bi­
zonyos oldalról a támadások meg­
indultak. Pálffy Dániel, az IpOSz. 
elnöke tartja az elsőbbséget. Kár 
volt ezzel a szegedieket előre fel­
hangolni. Szeged ipari szövetke­
zeteinek nem kell külön prókátor, 
ők képviselve vannak a központ 
igazgatóságában és felügyelöbi- 
zottságában. Csak tudják, miként 
sáfárkodtak a központban. Vagy 
talán másfelől fuj a szél ? Gróf 
Hadik János kemény kezét érzik 
talán ? Az lehet. Erre azonban na­
gyon is szükség van. Üzleti ügye­
ket, közvagyonokat csak szigorú 
pontos munkával lehet vezetni. S 
ha ez valakiknek nem tetszik, azok 
álljanak félre. Ha pedig annyira 
biztosak dolgukban, tessék köz­
ponton kívül jobbat, szebbet al­
kotni s ha már eredményekkel di­
csekedhetnek, akkor van joguk és 
kötelességük a rosszabbat lecsé- 
pülni.
Cipészszövetkezetek fúziója.

A keresztény cipészipatosok és 
a cipészek és csizmadiák beszerző 
és termelő szövetkezete a változott 
gazdasági helyzet kényszere alatt 
elhatározta, hogy tagjaik érdekei­
nek hathatósabb , .képviselete és 
kiszolgálása céljából egyesül. Rá­
jöttek az általunk már több éve 
hirdetett azon álláspont helyessé­
gére, hogy szövetkezeti alapon, 
altruista szellemben csak egyesült 
erővel lehet eredményesen dol­
gozni. Szövetkezetben csak gazda­
sági érdekek szolgálhatók. Szövet­
kezést felekezeti és politikai szem­
pontból csak egyéni érdekekből 
lehet szétforgácsolni.

Haláleset.
Súlyos csapás érte a szabókis­

iparostársadalom egyik oszlopos 
tagját. Szabó Simon kartársunk 
kedves neje költözött el az élők 
sorából, aki a házias feleségnek 
és családanyának mintaképe volt. 
Végtisztességén — hirtelen halála 
miatt — nem jelenhettünk meg 
s ezért ezúton fejezzük ki őszinte 
részvétünket s tolmácsoljuk a 
szabókisiparosok összességének 
együttérzését is.
Mi idézi elő a szabóipar pangását ?

Erre a körkérdésre a férfiszabó­
munkaadók lápjában oly feleletet 
is olvasunk, mely szerint: „lénye­
gesen olcsóbb lenne a ruha, ha a 
munkabérek reduktiója is bekövet­
kezne.“ Ehhez részünkről csak 
annyit füzünk hozzá, hogy még 
olcsóbb is lehetne a ruha, ha a 
lakásról és az élelmezésről teljesen 
lemondanának a kisiparosok és a 
közterheket az állam elengedné.

Kérjük az előfizetéseket 
sürgősen beküldeni.

Vállalati irányárak.
F a c o n á rak 

Ősz 
I.

kellékek nélkül, 
tályok üzemköltség alapján

Kor
11.

o n á b a n.
III.

Sacco öltöny __ 1,800 ezer — 1,400 ezer 893,000
Jaquette ... ... 1,900 < — 1,500 < 942,000
Smoking __ ___ ... 1,900 < — 1,500 «
Frakk ............ ... ... 2,100 < — 1,730 <
Ragián _ ... ... 1,200 < — 1,050 <
Felöltő ... ... 1,200 < — 960 <
Télikabát _ ... ' ... 1,600 < — 1,200 * 736,000
Reggeli kabát rövid 1,150 < — 960 *
Mikádó ... ... 1,260 < — 920 « 616,000
Mellény _ ... 380 < — 290 < 173,000
Nadrág ... ... 380 < — 290 < 173,000

V a s a 1 á s i díj a k.
I. II. III.

Sacco öltöny _  __ ... .. 37000 33000 26000
Jaquete _ 37000 33000 26000
Smoking _ —... ........... 42000 34000 30000
Frakk............ 45000 37000 33000
Ragián ■ , - ___ 27000 22000 17000
Felöltő 27500 22000 17000
Télikabát __ 37000 33000 26000
Mellény 13000 12000 12000
Nadrág ... ... ... .. 13000 12000 12000

Fordítás, iisztitás, bontás 2O?lo-kal több.

Adományok.
Nyugtázzuk az Adler Lipót féle 

alapra adományozott következő 
összegeket: Adler Lipót 100 ezer K, 
Bálint Menyhért, Theisz Dániel, 
Pápay Lajos 50—50 ezer K, Acker- 
mann Israel 27 ezer K, Mancsuska 
József 26 ezer K.

PMahát —
Vászonnal áthúzva

méret szerint 280.000 
Maché kalapstockot 40000

Vajda Samu
Budapest, VII, Almássy tér 19

Szabóiparosok !

A Szabó Hírlap kiadójának pénzre 
van szüksége. Necsak a hátralékot, 
hanem az uj előfizetést is küldjék be 
sürgősen.

Lapunk kővetkező számát már 
csak annak küldjük, aki előfizetői 
kötelezettségének eleget fesz. Előfize­
tés fél évre 25.000 K.

Szabóiparosok legolcsóbb bevásárlási 
forrása

Krausz Márk
Budapest» VIII. Aggteleki-utca 19

OESZLETFIZETESRE 
újból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
S1NQBR CCLWJRÓQÉP RÉSZV.TÁR1

BUDAPEST: IV. Semmelweiss-u. 14 — Vili. Baross-u. 86—88. — II. Corvin-tér 1.
DEBRECEN« Piae-u. 79. — PÉCS: Széohenyl-tér 16. — SZEGED: Kigyó-u. 5.

Az Egyesült Szabóiparosok Köre
A Kör elnöksége felkéri a tago­

kat, hogy tagdijaikat pontosan 
fizessék, mert a Körnek más jöve­
delme nincs.

Szaktársak 1 Szerezzetek elő­
fizetőket a

„SZABÓ HlRLAP“-nakl

Iparosok
Országos Központi 

Szövetkezete
Textilosztálya

BudaiJest IV, Kecskeméti ncea 13. sz.
Detail: földszint, En gros: félemelet.

Nagy választék tavaszi és 
nyári férfi divatkelmék­
ben. Újdonságok 1
Kellékek minden mennyi­
ségben legolcsóbban 1 
Szabóiparosoknak legmesszebbmenő bedvesmíny.

szabó-kellékek 
bélésáruk raktára

I
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Bertalan fest, tisztit
IV. Kecskeméti ucca 4.

Mindenféle ruhákat, selymet, 
szövetet, fonalat, végárúkat szak­
szerűen és a legrövidebb idő alatt 
elkésziti. Szabóknak árengedmény.

Gyász ruhék 24 óra alatt.

a 
& 
«5 
s 
s

SCHWARCZ LAJOS BUDAPEST, IV. Deák Ferenc-u. 17.
MINDEN FAJTA ANGOL FRANCIA- ÉS 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ POSZTÓ-, GYAP­
JÚSZÖVETEK, BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓ­
KELLÉKEK GYÁRI NAGY RAKTÁRA.Faszénnel legdrágábban 

Gázzal drágán

„Plútó“ villanyvasalóval 
legolcsóbban vasal. 
Hollitscher Testvérek 

„Plútó** villamos szabó-vasalóipar
Budapest Vili. József-kőrut 10. 

Telefon: József 95—62.

Brück és Grosz
v., 

Erzsébet-tér 
5.

Telefon:
42—43

Az összes bélésáruk és szabókellékek 
ráktára nagyban és kicsinyben. 

Figyelmes kiszolgálás.

(lombprésekef
szövetgomb készítéséhez 
pliszírozok, hímzők, konfektíósok, 
kézímunkaüzletek, szabók, sapka­
készítők, kárpitosok részére gyárt

Békebeli minőségi cérna- és vászonaljak alsó résszel!

Willner Róbert gombgyára
a Rókus mögött Vlil., Kőfaragó-utca 9.

Fest, tisztit és fehérít!
ABAY BÉLA

ludaptsl, Vili., Öríás-utea 31. Telefon.: József 53-43 
Mindenféle kelmét, selymet, szövetet, 
fonalat, függönyt, bútorszövetet, sző­
nyeget pár nap alatt. ¡Szőrme és bőr­
festés. Minta után pontosan festek. 
Gyászruhák 10 óra alatt elkészülnek.

Szalonoknak és férfiszabóknak 
árengedmény.

Kraszner Lajos Budapest 8y*pi»s«vet«k

IV., SÜTÓ-UTCA 2. SZ. (Deák Ferenc-tér sarok) 
TELEFON: 97—74. TELEFON : 97—74.

i a szabó- 7^1 
sághoz szükséges összes bélésáruk nagy 

raktára. — Elismert olcsó árak I -----

GÁL JA NOS 

KELMEFESTŐ- ÉS VEGYTISZTITÓGYÁRA 
TISZA KÁLMÁN-TÉR 5. SZÁM. 

TELEFON 103 — 30 JÓZSEF.
A ,.SZA3Ó HÍRLAP“ OLVASÓI 

szövEt-, hfilés- Is hellÉh- 
¡zühsÉBletiiltet elűnyös árm 
i Budapesti SzaöóíparosDh Hitel- és Ter- 
fflelűszövethezetÉnÉI Budapest, 811. kér-, 

Hársfa-ufEa 24 
é s fióküzletében

Vili., Hépszintiáz-ulca 28. sz. a.
szerezhetik b e.

Tagoknak vásárlási jutaldhot adunk.
Vidéki szabóiparosoknak nagy­

bani árakat számítunk.
Nagy választék divatszövetekben

GYŐRY ÉS RÉVÉSZ
BUDAPEST V. DEÁK FERENC-U. 14.

Cérnagyár
Blumenthal Lípót és Társa

Panonia-u. 10c.
Telefonsz.: 29-38.

Ajánlja saját gyárt­

mányú cérnáit, alsószálait és férceit.

Telefon:
178—50.

Különféle gyapjú szövetek 

és bélésáruk nagy raktára 

Olcsó árak I Nagy választék!

Csak Kovácsevicsnek van

olcsón eladni!
Kovácsevics Milenkó

posztó és bélésáruk nagyban és kicsinyben 
Budapest,

Koronaharceg-utca 3. és Városház-utca 6. az udvarban.

Bélésáruk és szabókellékek 
Legolcsóbban .Fiirth Testvéreknél 
VII., Dob-utca 4. sz. (Telefon: József 123—26) 

vásárolhat.

Szabóiparosok! 1
i.szabó szappan

Kapható:

Szidon Simon
cégnél

VII., Almásytér 12. sz.
Telefon : József 125—12.

6ombkirálijhoz!
Legnagyobb gyári raktár mindennemű
gombokban. Nagyban és kicsinyben

Telefon: 
122—74. Läufer Arnold

Budapest, Laudon-utca 7.

r
Weisz H. Ármin

Gomb- és varrókellék kereskedő. 
Raktári és vásári kereskedők 

legolcs ó bb bevásárlási 
forrása. Károly-körut 13.

Teleky-tér 9. szám,

t

Bohrer Feivel
Budapest, VII., Dob-u. 38.

BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓ­
KELLÉKEK RAKTÁRA

índennemü szabó- és varrókellékek, bélésáruk legolcsóbb bevá- BohrCP Jakab 
sárlási forrása. A megrendeléseket házhoz szállítom. Vili. Népszinház-utca 57

Kovács BÉla~::s,Lr
V., Llpótkörut 29. II. 20.

Angol-magyar Posztó- és 
Textil Kereskedelmi R. T. 

nagy posztóraktára. SCHWARCZ MÓR
Budapest VI., Anker-köz 2. félem.

Telefon József,

A modern szabászat, úgy férfi, mint 
női, katonai, libéria szabászat körében 
tartozó mértékutáni szabásminták min­
denkor kaphatók.

Szabászati kurzusok különböző idő­
tartamra bármely időben.

Felelős kiadó: Ullmann Jákó.

Budapest IV., Hajó-utca 12— 
Hofgartenstrasse 2

Igazgatók: Fischer Miksa és Beckmann Miksa.

14. Wien II.,
Legfinomabb gyapjúszövetek, angol és francia 
áruk nagy raktára, nagy választék a legújabb 
női costümőkre. Az összes szabókellékek olcsó 

árban kaphatók.

Nyomatom Fráter és Mres könyvnyomdájában Budapest, VII, Akácfasutoa 13. Telefon József 106—20.




